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Megyei tematikus adások
A  Nemzeti Művelődési Intézet 

2022 tavaszától biztosít lehetőséget 
a megyei igazgatóságok számára, 
hogy egy-egy önálló, megyei tema-
tikus adás keretében mutathassák 
be jó gyakorlataikat. 2021 decem-
berében a járványhelyzetre való te-
kintettel a JógyakorlatON felületen, 
online megrendezett VI. Veszprém 
Megyei Értékünnepet bemutató 
munkaértekezletet tekinthették 
meg a nézők. A Veszprém megyei 
kollégák az Értékünnepet közép-
pontba helyező adásban beszéltek 
a megyei értékasztalokról, gasztro-
nómiai kóstolókról, kiállításokról, 
kézműves bemutatókról, színpadi 

fellépésekről, valamint szakmai 
előadásokról.

Ez a nagy sikerű online bemu-
tató szolgált alapul ahhoz, hogy 
a többi megye 2022 folyamán ha-
sonló módon készítsen elő egy-egy 
önálló tematikus munkaértekezle-
tet. Ezen adások központi témáját 
a megyék egyéni sajátosságai, érté-
kei képezik. Míg egyes igazgatósá-
gok a megyei értékeik sajátosságait 
mutatják be, addig más megyéknél 
a gasztronómia, a  helyi szakmai 
sikerek, a  sajátos módszerek ki-
alakítása, a  színjátszó, vagy bábos 
közösségeik megismertetése a köz-
ponti téma.

A  kezdeményezés keretén belül 
eddig öt megye, Baranya, Csong-
rád-Csanád, Jász-Nagykun-Szolnok, 
Pest és Tolna számolt be részlete-
sen arról, hogy saját tematikus adá-
sán keresztül milyen jó gyakorlatait 
fogja bemutatni; és bár az öt megye 
különböző témát jár körbe, mind 
színvonalas és szakmailag tartal-
mas adásokkal bővíti a Jógyakor-
latON munkaértekezleteit. Videó-
iknak köszönhetően az érdeklődő 
szakemberek betekintést nyerhet-
nek a felsorolt megyék módszereibe 
és hasznos tudással gazdagodhat-
nak saját jó gyakorlataik megszer-
vezéséhez, végrehajtásához.
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A  megyei tematikus adások so-
rát 2022. április 6-án Pest megye 
kezdi meg. Adásuk három fő téma 
köré összpontosul, mely első nagy 
egysége a színházhoz kapcsolódik. 
A  JógyakorlatON nézői megismer-
kedhetnek Biatorbágy bábcsoport-
jával, valamint Leányfalu község és 
a színjátszás kapcsolatával. Máso-
dik témájuk a hagyományőrzés, eb-
ben a blokkban a Pest megyei nép-
dal- és értékgyűjtésről tudhatnak 
meg többet az érdeklődők. A  kö-
zösségépítés és az oktatás modul 
során az adás nézői a megyében 
kialakított háromlépcsős oktatás-
rendszerről tájékozódhatnak, vala-
mint a közművelődési szakembe-
rek következő generációjának egy 
látóútját is nyomon kísérhetik.

A sort egy hónap elteltével, má-
jus elején Jász-Nagykun-Szolnok 
megye gasztronómiával folytatja. 
Az online munkaértekezlet kereté-
ben a nézők megtekinthetik, hogy 
a megyei munkatársak milyen 
módon használják a különböző 
fesztiválokat és versenyeket arra 
a célra, hogy megismertessék az 
emberekkel a tájegység jellegzetes 
ételeit, gasztronómiai kultúráját, 
hagyományait és a megyei értéke-

ket. A videóban bemutatásra kerül, 
hogy a Kárásznap, a  Juhász, a  Bir-
kafőző és a Gulyás fesztivál alkal-
mával különböző csapatok hogyan 
mérték össze tudásukat, valamint 
egy összefoglaló is belekerült a Séf-
randevúról, ahol kedvenc étkeiket 
szolgálták fel neves séfek. A videó 
lezárásaként a családok összetartá-
sát erősítő Palacsintafesztivált mu-
tatja be a megye.

Május hónap végén a Jógyakor-
latON nézői Baranya megye tema-
tikus adását láthatják. Esetükben a 
témákat összefogó kapocs nem ma-
gukkal a jó gyakorlatokkal, hanem 
az ezeket végrehajtó szakemberek 
személyével áll kapcsolatban. Az 
adásban olyan személyiségeket is-
merhetnek meg a nézők, akik egy-
szerre több település közművelődé-
sében is fontos szerepet vállalnak. 
Ezáltal megtudhatják, milyen ne-
hézségeken kell felülemelkednie a 
hozzájuk hasonló szakembereknek 
munkájuk során, és hogy milyen 
módokon tudják előnyükre fordí-
tani helyzetüket, illetve fejlődésre 
ösztönözni az általuk támogatott 
közösségeket és településeket.

Tolna megyével június hónap 
végén ismerkedhet meg a közön-

ség. A  megye értékeit bemutató 
vándorkiállítás keretén belül a né-
zők hallhatnak a hagyományos Rá-
kóczi-túrós sütemény és a lakodal-
mas kalács készítésének történeté-
ről, illetve magának a vándorkiál-
lításnak a létrejöttéről. Különböző 
drónfelvételek és kreatív videók 
segítségével a megye értékei közé 
tartozó épületeket, tájakat is látha-
tunk az adásban.

Egy héttel később, július első 
szerdáján egy újabb megye mu-
tatja be tematikus jó gyakorlatait: 
Csongrád-Csanád megye esetében 
az online munkaértekezlet témáját 
a nyári közösségi programok képe-
zik. Ez az évszak a fiatalok számá-
ra a táborozás időszaka. Szegeden 
1988 óta minden év tavaszán meg-
jelenik egy kiadvány az adott év 
várható nyári táborairól, a  megye 
tehát ezt a témát választotta feldol-
gozásra. Az igazgatóság munkatár-
sai adásukban bemutatják, hogy a 
megye milyen táborokkal, progra-
mokkal kelti fel a fiatalság figyel-
mét, vonja be őket az értékmegőr-
zés folyamataiba és tartja össze a 
helyi közösségeket.

A  megyei tematikus adások 
2022-ben szinte az év végéig színe-
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sítik majd a JógyakorlatON online 
felületét. Komárom-Esztergom 
megye munkatársai a megye nyári 
innovációit, Fejér megye a Szent 
István-napi közösségépítő esemé-
nyeket, míg Borsod-Abaúj-Zemp-
lén megye Petőfi Klubjait mutatja 
be. Nógrád és Győr-Moson-Sop-
ron megye esetében a hangsúly 
újfent a hagyományoké lesz, így a 
nézők megismerkedhetnek a Nóg-
rád megyei népviseletekkel és tör-
ténetükkel, valamint betekinthet-
nek Győr-Moson-Sopron megye 
gasztrokultúrájába.

Az őszi közösségi események-
ről szólnak majd a Somogy és Zala 
megyei adások, a  közösségépí-

tésben elért sikerekről pedig Haj-
dú-Bihar megye számol be. Ezen 
felül a videósorozatot nyomon 
követők a megyei közművelődési 
munkatársaknak köszönhetően 
megismerhetnek amatőr bábjáté-
kos közösségeket Békés megyéből, 
és szintén amatőr művészeti cso-
portokat Bács-Kiskunból, továbbá 
azt is megtudhatják, hogyan fej-
lődtek és hálózatosodtak a régi és 
az új szakköri csoportok, és hogy 
milyen módszereket használnak 
az amatőr művészeti közösségek 
mentorálására Vas megyében.

A  Nemzeti Művelődési Intézet 
célja a hagyományok megőrzése, 
valamint átörökítése, a  közmű-

velődési szakemberek képzése és 
tudásuk gyarapítása. Az öt megye 
által eddig bemutatott adások ta-
pasztalatai alapján a JógyakolatON 
felületen megjelenő, a megyei igaz-
gatóságok által szerkesztett mun-
kaértekezletek érdemben járulnak 
hozzá a közös tudásgyűjtéshez és 

-gyarapításhoz. Már a videósorozat 
heti rendszerességű adásai is ösz-
tönző hatással vannak a közössé-
gekre és a szakmában dolgozókra, 
a  megyei tematikus adásoknak kö-
szönhetően pedig még több lehető-
séget kapnak arra, hogy bemutas-
sák módszereiket, eredményeiket 
az általuk mentorált településeken, 
közösségekben.

Tematikus adás 
Baranya

Tematikus adás 
Pest
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Jász-Nagykun- 
Szolnok
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